



积极行动, 筑牢全民网络安全“防火墙”

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市高新区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



2022年国家网络安全宣传周9月5日在合肥盛大开幕。本次网络安全宣传周以“网络安全为人民、网络安全靠人民”为主题,围绕生产

生活中的网络安全事件,将网络安全企业、项目、产品、成果展示与群众互动体验有机融合。(今日本报05、06版)

据中国互联网络信息中心最新发布报告显示,截至2022年6月,我国网民规模为10.51亿,互联网普及率达74.4%。当今时代,网络信息技术日新月异,已全面融入人们的生产、生活。购物、出行、娱乐……人们越来越离不开网络。

然而网络在给人们提供极大便利的同时,网络安全的威胁和风险也日益突出。网络安全既关乎国家安全,也与我们的日常生活息息相关。习近平总书记曾多次强调网络安全意识的重要性,并对强化网络安全意识提出具体要求。此次网络安全宣传周,意在提升全民网络安全意识和技能,是国家网络



诱 王恒/漫画

安全工作的重要内容。

没有网络安全就没有国家安全,就没有经济社会稳定运行。

党的十八大以来,我国网络安全政策法规体系不断健全,网络安全工作体制机制日益完善,全社会网络安全意识和能力显著提

高。然而互联网与大数据时代,个人信息的整理、收集和传输变得越来越容易,利用个人信息侵扰群众生活的现象也屡见不鲜。尤其是个人信息泄露导致的电信网络诈骗等各种违法犯罪活动更是愈演愈烈,严重威胁到个人财产安全和社会稳定。

网络安全为人民。维护网络安全是全社会的共同责任,需要政府、企业、社会组织共同参与。积极应对风险挑战,共筑网络安全防线,有关部门要不断提升个人信息保护工作水平和监管力度;加快人才培养,提升防护能力;有关企业要加快网络安全新技术的推广应用;各级组织要广泛宣传安全防护意识,传播安全防护知识和技能,进一步筑牢网络安全“防火墙”。

网络安全靠人民。广大人民群众要发挥在网络安全中的主体作用,切实提升网络安全意识和风险防范能力,真正做到维护网络安全人人有责、从我做起。“患生于所忽,祸起于细微”。在日常生产、生活中,我们一要树立高度的安全意识;二要加强学习提升自己的网络素养;三要养成网络守法的行为习惯。 栗水



吐槽“人体雕塑”是一种文化洁癖

近日,上海市民常先生到青浦区夏都小镇吃饭时,无意间看到两座雕塑十分不雅。常先生拍摄的视频显示,在夏都小镇步行街的一处绿植附近,摆放有两座黑色雕塑,一座雕塑形似人体敏感部位,而另一座雕塑为两个人形雕塑抱在一起。常先生认为,此类雕塑在公共场所展示不太合适,他担心这些画面会对孩子们产生不良影响。9月5日,小镇管理方工作人员回应称,他们将考虑撤换市民所说的雕塑。(9月5日极目新闻)

应该说,在城市广场和商业步行街设置一些雕塑作品,增添文化特色和艺术氛围,无可争议。然而,在上海市青浦区夏都小镇,就因为步行街出现两座“不雅”雕塑,

而遭到部分市民吐槽,从小处讲,是少见多怪;从大处讲,是没有读懂这类雕塑作品的文化特质和艺术内涵,既是一种艺术偏见,更是一种文化洁癖。

事实上,一些市民之所以会视人体雕塑“不雅”,是因为将现实生活和艺术作品混为一谈,分不清什么是生活什么是艺术,因而也不知道区别对待,由此也折射出了部分市民的艺术鉴赏能力和文化素质还存在一定的偏差。

这些人体雕塑作品,是美还是丑,关键取决于观赏者是从什么角度看待这个问题。如果从艺术角度看,这是艺术创作,这些人体雕塑作品,显然真实反映了造型艺术之美。相反,如果从性的层面来看,就会

指责其人体之丑了。这反而暴露出了一些市民对艺术作品缺少应有的尊重,势必会影响甚至摧毁艺术工作者传播雕塑艺术的信心。

事实上,这些人体雕塑,设置于商业步行街这个特定场景,既具有合理性,又展示出了人性之美、艺术之美。退一步讲,这些人体雕塑,即便是对未成年人带来负面影响,也极其有限,因此,人们大可不必对此吹毛求疵。相反,部分市民的这种文化洁癖,从表象上看,似乎呵护了社会文明和公序良俗,维护了未成年人的成长环境,但从深层次分析,则是艺术的悲哀,更是文明的一种倒退。

张西流



“包机接学生”彰显教育情怀

多所高校陆续开学。9月4日,北京理工大学也迎来了2022级本科新生。据学校介绍,考虑到疫情形势,该校管理与经济学院招生组协调商定,免费为福建学子提供包机服务。机场专门设置专属值机柜台、休息区和安检通道,新生学子可以通过专属柜台办理行李托运等手续。(9月5日《中国青年报》)

当天,福建学子们乘坐厦门航空公司航班,由福州长乐机场出发,顺利抵达北京。此外,云南招生组也专门包机接新生到校,重庆校友会则为新生提供送站服务。不只这届新生有福利,据了解,今年2月底,北理工云南招生组、云南校友会与航司协调,曾为26名符合条件的学生组织了包机返校。

于疫情之下,这是对学生最实在的关爱之举。虽然现在疫情总体向好,但在各地疫情程度不一的情况下,现在

对交通的管控力度也不一,各种交通工具的衔接还并不顺畅。从福建到北京,飞机航线尚且长达一两千公里,可以想见,如果不是“点对点”包机,这些新生从老家到北京,一定会遭遇很多难以想象的周折。显然,“点对点”包机,避免了途中公共交通的换乘环节,让学生可以防止途中的感染,也彰显对学生生命安全和身体健康的高度负责。而且,少了途中的折腾,也可以一到校就进入良好的状态,有利于在新的环境中学习和生活的顺利。

显然,免费为学子提供包机服务,这样的“大手笔”,尤其于新生,是对他们寒窗苦读尤其是高考季付出辛劳的致敬,也拉近了“学生与学校心理上的距离”。实际上,这也是对学生“最好的入学教育”。学为人师,行为世范,“包机接学生”,正是还原了教育以人为本的本义,足以让学生铭记终生,也滋养一生。 钱凤伟



余生,请多爱自己一点

人间不过是生老病死,活着不过是喜怒哀乐。余生很贵,请别浪费,爱万物之前,请先学会爱自己吧。把自己的身体照顾好,身披铠甲,无惧风雨。把自己的心态调整好,心若不累,一切皆安。把自己的灵魂安顿好,远离浊淖,归于清平。

你好了,你所爱的人,才会好。你好了,爱你的人,才会安心。如此,才能不负深情,不负此生。 @新华社



遇事最有水平的思维方式

1.用加法爱人。对于陪伴身旁的家人朋友,多一些理解和包容,不吝惜一个灿烂的微笑,不吝惜一句温暖的问候。2.用减法埋怨。当你宽恕他人的同时,实则也是解脱自己的内心,和眼前生活的美好温暖相拥。3.用乘法感恩。人生的幸福感,常常就来自于内心的感恩和知足。4.用除法解忧。过去的就让它过去,不必耿耿于怀。 @人民日报